

华侨大学隆重举行2021 届毕业典礼暨学位授予仪式

校长吴剑平希望毕业生继承发扬华大精神



校长吴剑平讲话

华侨大学2021届毕业典礼暨学位授予仪式,7月4日分别在泉州校区陈嘉庚纪念堂观众厅、厦门校区综合馆举行。毕业典礼采取线上线下相结合方式进行,6400余名毕业生以及世界各地的校友、学生家长等共同参与和见证了这一重要的人生时刻。

校领导徐西鹏、吴剑平、刘焯、刘斌、曾路、彭霏、毕明强、王秀勇、王丽霞、校长助理张云波等出席毕业典礼暨学位授予仪式,并为全体毕业生授予学位。

据了解,我校今年有34名博士研究生、1430名硕士研究生和4973名全日制本科毕业生分别获得博士、硕士和学士学位;297名优秀毕业生获学校表彰。

当日,毕业生们在华侨大学学术权杖的见证下,依次接受师长拔穗和颁发学位证书,穿过“学位门”,走出华园,开启新的人生篇章。

校党委书记徐西鹏代表学校接受毕业生代表献花。

校长吴剑平代表学校致辞,向全体毕业生送上最衷心的祝贺,特别感谢全体教职工一年多来面对新冠疫情同舟共济、共克时艰,全球各地的学子和家人默默相守、与华大不离不弃。“对于今天未能亲临现场的各位同学,待疫情过后,母校欢迎你们随时回家,穿上属于自己的学位服。”

吴剑平希望,作为从华园走向全面建成社会主义现代化强国新征程的生力军,各位同学要认真学习贯彻习近平总书记“在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,继承



泉州校区毕业典礼现场



主礼嘉宾为毕业生拔穗并颁发学位证书

建校60年积淀的优良传统,发扬爱国奉献、勇于担当、开放包容、追求卓越,华大精神,不忘本来,不愧天地,不负时代。

“爱国奉献,就是要个人成长自觉融入国家、社会的发展进程。勇于担当,就是要主动承担和切实履行社会、组织、家庭的责

任。开放包容,就是要以世界眼光和战略思维兼收并蓄、博采众长。追求卓越,就是永不满足、永远进取,就是没有最好、只有更好。”吴剑平说,华大精神是一代代师生共同创造的宝贵财富,希望同学们继续以实际行动讲好自己和华大故事,为华大精神增添新的生动案例,注入新的时代内涵。

“展望未来,学校不求你们显赫腾达,只愿你们脚踏实地,珍惜韶华;不求你们回馈母校,只盼你们健康平安、幸福美满。华大永远是你们的精神家园和心灵港湾,华园的大门始终为你们敞开!”吴剑平为同学们送上了最真挚的祝福。

工商管理学院2001届校友、临家餐饮集团董事长邱尚振作为优秀校友代表

发言。他结合在华大4年求学生涯以及10多年的创业历程与感悟,勉励毕业生们“向上向善”。在他看来,人生就是选择,而正确选择的标准就是“向上向善”。“向上”即在每件事上要追求做得更好,精益求精;“向善”即凡事想着怎么对别人更好,怎么选择会有利于更多人、怎么做更有意义。“‘向上’能带给我们成功,而‘向善’则会带给我们幸福。”

机电及自动化学院张勇教授、政治与公共管理学院徐晞教授代表教师发言。从事12年车辆工程教学科研的张勇教授,希望同学们尽快适应角色转变,及时调整状态,启动梦想新引擎;切忌一味猛冲,注重行稳致远,跑出人生新效能;无论走多远、无论有多忙记得常



校党委书记徐西鹏为毕业生拔穗

回家看看,不要忘记为什么出发,方能驶向更加幸福的新篇章。徐晞教授则引用借用“问渠哪得清如许,为有源头活水来”“与物皆无累,终年惬本心”“宠辱不惊,闲看庭前花开花落;去留无意,漫随天外云卷云舒”三句智慧名言,勉励毕业生终身学习;锤炼品德修为,打牢道德根基;面对日益内卷的社会竞争,要有一颗淡然的心。

土木工程学院2018级学生吴展鹏、外国语学院2018级学生毕云笛分别作为两校区在校生代表,向圆满完成学业的学长学姐们表达感谢与祝福。

受疫情影响,296名境外同学未能亲临毕业典礼现场。其中,来自菲律宾、泰国、马来西亚、安哥拉、越南等国家的16位毕业生代表特别发来视频,表达对母校的怀念与祝福。

“虽然我们暂时离别,但请相信,无论今后我们在世界哪个角落,华大精神将会一直激励着我们发光发热、勇敢前行、实现梦想……”华文学院白家嘉、经济与金融学院陈子涵作为毕业生代表发言,并共同带领全体毕业生宣誓:“不忘父母养育,铭记师长教

海;传播中华文化,讲好中国故事;肩负历史使命,坚定前进信心;爱国爱民、锤炼品德、勇于创新、实学实干;让青春在不懈奋斗中绽放绚丽之花,让明日的华侨大学以我为荣!”

“刚来华大时,我的中文说得太不好,见到中国的朋友只会点头、微笑,说‘你好’‘谢谢’。白家嘉是来自印度尼西亚的华裔学生。华大四年,在老师、同学的鼓励和帮助下,她很快成长:参加了“丝路筑梦”世界青年筑梦中国实践团、“华文星火”中华文化海外传播志愿服务团,组建了“海外新声代”短视频团队等,既理解了中国的“美人之美,美美与共”的大国情怀,也努力传播中华文化,助力塑造可信、可爱、可敬的中国形象。“衷心感谢母校的培养!我打算回印度尼西亚担任汉语教师,继续传播中华文化,为促进中外文明的交流互鉴贡献力量。”白家嘉说。

“感觉大学四年过得太快了,仿佛昨天还在西操军训,晒着太阳,祈祷下雨,但一晃眼,马上就拍毕业照,参加毕业典礼,要离开校园了。”医学院毕业生胡煜敏说:“在华园,我不仅收获了知识,锻炼了各方面的能力,更结交到了许多优秀的朋友。”她已报名了福建省的“三支一扶”计划,若顺利通过选拔将去支医。

副校长、校学术委员会副主任曾路担任学术权杖的主礼嘉宾。副校长王丽霞主持毕业典礼。当天,全场毕业生们手持国旗,合唱《唱支山歌给党听》,祝福伟大的中国共产党百年华诞。校艺术团同学献唱《凤凰花开的路口》《干杯》《你曾是少年》等歌曲,祝福毕业生前程似锦。

与往年不同,今年学校特意为毕业生们提供了一份毕业礼包三件套:特别定制的印有“会通中外,并育德才”“我爱你华大”及华大校标的毕业口罩、毕业誓词纪念卡、“记住华园的味道”餐券。为了让无法返校的毕业生,同样可以拍毕业照、参加毕业典礼,学校官方微信推出“云毕业照”,并在新浪微博、视频号等平台直播毕业典礼,在华侨大学官方脸书上同步推送直播信息。

报道:吴江辉 刘沛 侯斌 图片:学生融媒体中心



华侨大学学术权杖及主礼嘉宾入场



“毕业啦,合个影吧”



学校为毕业生准备的毕业礼包



厦门校区毕业典礼现场

坤甸 1207 军分区特遣队军民共建村道

【本报古苏拉雅讯】坤甸1207军分区指挥部第111届军民合一建村特遣队队员与Kuala Mandor B乡Maju Jaya村民众加紧建设道路,以便在规定的时间内把工作完成。

第111届军民合一建村特遣队士兵M.Sholeh上尉说,自从有了第111届民

民合一建村纲领,坤甸1207军分区指挥部士兵们与Kuala Mandor B乡Maju Jaya村民一起同心协力,争取在规定的时间内完成预定的指标。

坤甸1207军分区第111届军民合一建村特遣队分队指挥官Edi Darmadi上尉说,特遣队士兵与民

众互助合作,同心协力为村道铺上钢筋水泥。军民亲如一家,同心协力,拉近了国民军与人民之间的距离。

他补充说,我们看到印尼国民军、特别是坤甸1207军分区指挥部第111届军民合一建村特遣队与Kuala Mandor B乡Maju Jaya村民的

手拉手肩并肩,互相帮助的情况,是我们感到非常自豪。他说,军民合一建村特遣队与民众同心协力、是特遣队与民众互相合作的证据。军民携手并肩,同甘共苦。这种精神必须成为我们的传统,促使第111届军民合一建村纲领取得成功。

如报道

